
RPI BETAILLE CARENNAC QUEYSSAC LES VIGNES
Procès verbal - CONSEIL D’ÉCOLE N°1

Le 14/11/2020 - Bétaille

Participants     :  
Enseignantes : AUFFRAY Amélie (directrice), JAULHAC Elsa (adjointe), ALRIVIE Annick (chargée d’école), 
ROUX Sandra (directrice), VIROLES Cécile (adjointe)
Élus : Mr DELRIEU, Mme VIGUERARD, Mr ROCHE, Mme SEMBILLE, Mr CID, Mme BARRIERE, Mme POUJADE, Mr 
RAYNAL
Représentants des parents d’élèves : Mme MARCOU, Mr ANSART, Mme SEGUI, Mme LARRIBE MARCOU, Mme
CAM
DDEN : Mr SOUBRIE, Mme MACHIN

Excusés     :   
Inspecteurs de l’éducation nationale : Mr PASROR (Lot) et Mr SAUVEZIE (Corrèze)

      Ordre du jour :
• Les effectifs du RPI

• Le règlement intérieur du RPI

• Le renouvellement des rythmes scolaires

• Le projet d’école

• La sécurité

• Les activités prévues

• Les travaux

• Les questions diverses

Délibération pour le regroupement des conseils sur le RPI

1. Effectifs et répartitions  

Effectifs à ce jour :

Classe TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total

Cécile VIROLES 0 21 12 33

Sandra ROUX 15 8 23

Annick ALRIVIE 6 15 21

Elsa JAULHAC 21 5 26

Amélie AUFFRAY 6 18 24

Total 0 21 12 15 14 15 21 11 18 127

Une élève de PS MERLING Eva arrive à la rentrée, le 2 novembre, donc effectif en hausse et élevé en
PS/MS.

Situation à Carennac :  des effectifs très importants cette année nous amènent à souligner deux
points :
- les locaux, notamment les sanitaires apparaissent insuffisants par rapport aux besoins au niveau
de l’hygiène.
- le personnel encadrant est insuffisant par rapport aux besoins au niveau de la sécurité des élèves
mais  aussi  au  niveau  de  l’éducatif  et  de  l’instruction.  Les  attentes  institutionnelles  et  les
comportements  de  nos  élèves  aujourd’hui  doivent  être  pris  en  compte  pour  faire  évoluer
l’encadrement des maternelles.
Nous avons des besoins humains dans les deux classes. Une rencontre a eu lieu avec M. Cid pour
échanger sur ces besoins.
Les parents ont fait un courrier au SIVU pour demander du personnel supplémentaire.

2. Règlement intérieur du RPI     :  
Lecture du Règlement Intérieur et de la charte de la Laïcité
Approuvé par les membres du conseil.
Il sera distribué aux familles dans les cahiers de liaison.

3. Sécurité     :  
Approbation des deux PPMS (risque naturel et technologique + alerte/attentat)
Des exercices ont été effectués dans les 3 écoles (évacuation incendie et alerte attentat intrusion).
L’école de Queyssac-les-Vignes a réalisé un exercice risque majeur.



4. Le renouvellement des rythmes scolaires  
Nous avons actuellement une situation dérogatoire pour une organisation de l’école sur 4 jours.  Cette
dérogation horaire est à renouveler tous les 3 ans.
Tableau à valider par les membres du conseil.

5. Validation du projet d’école  
Un  nouveau  projet  d’école  a  été  rédigé  et  validé  au  cours  de  l’année  scolaire  2019/2020.  Il  est
organisé autour de 3 axes :

• AXE 1 : Garantir l’acquisition des savoirs fondamentaux
• AXE 2 : Préparer les élèves à leur avenir
• AXE 3 : Faire vivre une intelligence collective

1. Activités réalisées et envisagées selon les conditions sanitaires et le protocole en vigueur     :  

En commun aux 3 écoles :
-  Venue du photographe (Studio  Guy de Souillac)  à Carennac et Bétaille  le  mardi  6 octobre et  à
Queyssac-les-Vignes le jeudi 8 octobre.

- En cette fin d’année un peu particulière, le PN ne sera pas accueilli dans nos écoles.
- Le spectacle des élèves du RPI
- Sortie à Queyssac en fin d’année pour les GS/CP : liaison Carennac/Queyssac pour les futurs CP/CE1
- Sortie à Bétaille en fin d’année pour les CP/CE1 : liaison Queyssac/Bétaille pour les futurs CE2

Bétaille :
- Projet suivi du Vendée Globe
-  Intervention  pour  les  CM de  la  Croix  Rouge,  passage  de  l’APS  (apprendre  à  porter  secours)  à
programmer au printemps pour les CM2
- Intervention SYDED sur l’eau programmée en février 2021
- Intervention du rucher des abeilles
- Sortie avec le Parc Naturel Régional.
- Cycle natation en fin d’année (si maintien de la prise en charge des entrées et du transport par
Cauvaldor).
- Dès que possible, nous nous rendrons une fois par mois à la bibliothèque municipale.

La possibilité d’une classe découverte sera étudiée selon l’évolution de la crise sanitaire.

Carennac :
- Projet « Bien manger, bien bouger pour bien grandir » en lien avec la CPAM, avec l’intervention d’un
nutritionniste dans les 2 classes.  Projet sur plusieurs mois, impliquant les élèves,  mais aussi  les
familles.
- Projet patrimoine, autour du village de Carennac. Les enseignantes participent cette année à une
animation pédagogique sur le sujet.
- Spectacle de l’Usine dans les classes, « Ma maîtresse » qui devait avoir lieu en mai l’année dernière.
Nous n’avons pas encore la date.
- Une sortie en fin d’année, commune aux 2 classes, sera étudiée, peut-être la sortie « petit train à
vapeur » de Martel, qui avait été envisagée et budgétisée l’année dernière.

Queyssac-les-Vignes :
- Projet développement durable – Biodiversité : Poursuite du jardin-potager dans la cour
- Réinscription au concours écoles Fleuries 
- Cross USEP au stade de Beaulieu début novembre (annulé)
- Spectacle de l’Usine dans la classe, « Ma maîtresse » début Février
- Intervention du SIRTOM sur la gestion des déchets
- Sortie Jeux traditionnels au stade de Beaulieu début Avril
- Sortie Athlétisme fin mai
- Cycle natation selon les possibilités de financement.

2. Travaux   :
Bétaille :
- L’état de la grande cour de l’école se détériore rapidement (nombreuses chutes depuis la rentrée).
Nécessité de revoir le revêtement.  La mairie va étudier la faisabilité sur le budget 2021 avec l’appui
de partenaires financiers…
- Bilan très positif de la mise en place du nouvel arrêt des bus scolaires à la noyeraie des abeilles.
- Il faudrait envisager de changer le tableau dans la classe de CE2 CM1 afin de faciliter le travail avec
le vidéoprojecteur et d’acquérir 2 ou 4 tables si les effectifs restent aussi importants. Un devis doit
être établi prochainement.
- Problème d’odeurs nauséabondes provenant des toilettes qui revient régulièrement.



- Vérifier l’éclairage extérieur du côté de la bibliothèque (sortie enseignante)
- Constat de fissures à la jonction du sol et des murs dans le placard de la classe de CM1/CM2.
La mairie s’occupe de la prise en charge des petits travaux dans les meilleurs délais.

Carennac :
Un investissement en informatique est prévu. En deux temps. Sur le budget 2020, un ordinateur fixe,
pour les besoins de la direction, ainsi qu’une tablette pour les élèves de GS/CP. Sur le budget 2021,
nous  espérons  pouvoir  acquérir  deux  PC  portables,  un  pour  chaque  classe,  ainsi  qu’une
imprimante/scanner pour la classe des GS/CP.
Nous  remercions  la  municipalité  de  maintenir  la  vigilance  sur  les  mouvements  du  mur  de
l’agrandissement, ainsi que sur les dégradations diverses que cela provoque, notamment dans les
sanitaires.
Nos besoins en petits travaux sont discutés régulièrement avec les employés communaux que nous remercions.
La mairie a-t-elle envisagé un projet lié à l’école dans les locaux de la mairie actuelle, qui devrait déménager dans les locaux rénovés de l’ancien
restaurant ?

Queyssac-les-Vignes :
- Vérifier les branchements des lignes téléphoniques. Le téléphone de la box n’est pas branché.
- Vérifier le programmateur pour le chauffage
- Installer un éclairage (plafonnier) pour le tableau des CE1
- Vérifier l’éclairage extérieur
Sur ces différents points, l’entreprise Puymélec va intervenir dans les plus brefs délais.
- Les bacs extérieurs seront nettoyés par l’employé communal
- Une fuite à la gouttière a été réparée par l’entreprise Poulet pendant les vacances de Toussaint.
Le couloir de l’école a été repeint pendant l’été et un parquet stratifié a été installé dans la salle de
classe et la cantine. Merci à la mairie de Queyssac pour cet investissement qui embellit les locaux et
facilite le ménage.

Questions diverses :
Des familles souhaiteraient un double service à la cantine de Bétaille. La demande a été faite et
étudiée. Un courrier du service périscolaire a été adressé à toutes les familles en réponse à cette
demande.

Prochain conseil d’école Vendredi 26 mars


